
Til Energiministeren. Benløse 6. Marts 2012.

For en del år siden skiftede vores husstand til et mindre el-selskab, et selskab der giver os kunder 
lidt bedre muligheder for at bruge grøn strøm. Vores regionale leverandør er SEAS-NVE A/S.

I en længere periode, mens jeg havde en gammeldags elmåler, havde jeg et kamera monteret på 
måleren, således at mit el-selskab kunne aflæse måleren hvert kvarter. Jeg kunne på min side, så 
nøjagtigt følge mit forbrug, hvilket var en øjenåbner.

For et år siden fik vi monteret en ny digital el-måler, som aflæser forbruget hvert kvarter, og sender 
tallene til SEAS-NVE. Så troede jeg som forbruger at disse data kunne sendes til min leverandør. 
Men nej, her stopper den gode idé.

Jeg skal stadig have et kamera monteret på min måler. Da tallene er digitale, er de noget 
vanskeligere at aflæse. Derfor bad jeg SEAS-NVE om at videresende mine forbrugsdata til min 
leverandør, men det vil de så ikke. Jeg ved at min leverandør har prøvet via de kanaler som de har, 
men uden held. 

Min leverandør leverer gratis strøm mellem 24 og 06, der hvor der er overskudsenergi. Det har 
betydet at vi har lavet om på vores vaner, således at vi f.eks vasker tøj om natten. Ligeledes kører 
opvaskemaskinen kun om natten. Opladning af telefoner, og andre batteridrevne apparater, sker 
også fortrinsvis i nattetimerne. Eneste forudsætning for dette er, at min måler kan aflæses hvert 
kvarter natten igennem, således at jeg ikke betaler strøm for det forbrug der ligger om natten.

Jeg har prøvet, forgæves, hos SEAS-NVE om det er muligt at min leverandør kan få adgang til de 
data som min husstand leverer til SEAS-NVE. Her er svaret nedslående. Det vil de ikke være med 
til.

Hvis de små leverandører, som min, kan få adgang til data som disse, kan man samlet set flytte en 
del forbrug over i nattetimerne. Mange i min omgangskreds er klar til at skifte, men mangler 
guleroden. Det er en gulerod som SEAS-NVE, som monopolist, ikke vil give.

Hvordan er din holdning, som minister på området, til at SEAS-NVE som monopol, ikke vil give 
min el-leverandør adgang til mine data?

Med venlig hilsen
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